

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utca 47. és 49. szám.

Rákóczi törvénye.

Debrecen, okt. 17.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap Bécsben járt és az uralkodó elé terjesztette Rákóczi rehabilitásáról szóló törvényt.

A közjogászok, a kik mindent rideg formulákba öntenek, Rákóczit ezzel a törvénynyel akarják rehabilitálni.

Az új Rákóczi törvény megalkotása jutatja eszünkbe a következőket:

Szorul-e II. Rákóczi Ferenc rehabilitására? Dicsőséges életével, gyászos számkivetésével nem váltott-e örökké tartó jogot arra, hogy halóporában is mindig éljen a nép lelkében. Azt mondják a törvénytudók, hogy van a magyar Corpus Jurisban egy fekete törvény, melynek az volt a következtése, hogy II. Rákóczi Ferenc száműzetett ebből az országból. Igen, szomorú időkben, melyeknek visszatértétől az Isten óvja meg hazánkat, meghoztak egy törvényt, melynek az volt a következtése, hogy a nagy fejedelem az írott jog szerint kivált a nemzet testéből.

De minden írott jognál erősebb jog, a nemzeti érzésből fakadó jog szerint nem akadt senki, aki II. Rákóczi Ferencet nem tekintette volna a magyar haza fiának. — A hatalom száműzhetette a dicsőt, a hatalom szolgálatában álló törvényhozás a számkivetéssel megbélyegezni próbálhatta Rákóczit, de a nemzet lelkében, melynek ereje elvégre lebirta a hatalmat is, Rákóczi hivatalos megbélyegzése megdicsőülésre változott.

Az 1875-iki törvénycikk a mai napig formálisan érvényben van. — A nemzet érzése azonban, mint törvényrontó tényező, valamint a királyi elhatározás, mely hamvait hazahozatja régesrég hatályon kívül helyezte a gyászos törvény rendelkezéseit: a magyar nép lelkéből Rákóczi nincsen számkivetve. Nem felségáruló ő, akit a törvénysújtó keze ért, hanem nemzeti szabadságunk hőse, akinek ünneplése soha el nem mulhat.

A fekete törvény azonban mégis megvan. Benne terpeszkedik a magyar törvénytárban és azt hirdeti, hogy a nagy fejedelem felségáruló volt, a kit kirekesztettek a nemzet kebeléből.

A magyar törvénytárban pedig nem maradhat meg minden válasz nélkül oly törvény, melynél jobban kevés legális intézkedés sértette a közérzületet.

Az 1715-iki törvény következtében II. Rákóczi Ferenc, a jogi formák szempontjából, hontalanul halt meg a távol idegenben. Visszahonosítására az első lépés már megtörténik hamvainak hazaszállításával. Holtában a nagy fejedelem vezértársaival és Zrínyi Ilonával együtt visszatér imádott hazájának földjébe.

Ez azonban még nem elégséges. Ha II. Rákóczi Ferenc holtteste nem is lesz hontalan többé, még mindig ránk pirit az 1715-iki törvény, melynek következtése úgy sujtanak le Rákócira, mintha bűnbán talált gonosztevő lett volna. Pedig nem káromlás, hanem dicsőítés illeti meg a fejedelmet. Igaztalan törvény csapott le rája, igazságos törvénynek kell helyreütni a csuf csorbát.

Mint jó forrásból értesülünk, Rákóczi rehabilitása dolgában törvényjavaslat kerül majd az országgyűlés elé. A föladat nem oly könnyű, ami-

Az ital.

Irta: Orbók Attila.

Cudar egy idő volt odakünn. Sűrűn hullott a hó, fújt a szél, megtáncoltatva a kövér hópelyheket és mély barázdát hasítva a vastag hórétegben. Mindent belepett a hó. Farkasordító hideg volt.

Az öreg Juon ott kucorgott a boglyakályha mögött és szürcsölgette a meleg pálinkát. Néha egy egy száraz fatöngőt dobott a tüzre, melynek fellobbanó lángja megvilágította a padon fekvő Susánna ráncos, kiaszott arcát. A vihar megrázta a tetőt, a gerendák ropogtak, recsegettek; a beteg asszony nyöszörgött, az öreg Juon pedig mormogott magában: „Az ördög jár odakünn! Az ördög!”

Egyszer csak valaki kívülről félretolja a reteszt, az ajtó megnyílt, a szél besüvített és a küszöbön egy köpenybe burkolt alak jelent meg. Magas, szikár férfi; gyér, fekete szakállal és bajuszzsal. Sűrű, összenőtt szemöldöke alól apró szemek csak úgy villogtak a félhomályban. A pápa volt. Az öreg összeborzadt. A pápa hozzá lépett: Ugy-e csodálkozol Tónya Juon, hogy itt vagyok nálad?!

— Hogy ne Uram, hogyne! Tíz esztendeje nem lépted át a küszöböt.

— Amióta te elkerülöd az Istenházat és inkább a kocsmába jársz!

— Öreg vagyok már uram, öreg! — mentegetődzött Juon.

Aztán csend lett. A pápa odalépett a beteg Susánna ágyához és megfogta annak reszkető, hideg kezét.

Az öreg is előcsoszogott a kályha mögül és megrakta a tüzet.

— Szenvedsz szegény Susánna? — kérdezte a pap az asszonytól.

Az nem felelt, csak nyöszörgött. Fénytelen szeméit kérve emelte a férfira, akinek arcáról eltűnt a szigor kifejezése és biztató szeretet ömlött el rajta.

— No, nó, ne félj Susánna! Megsegít az Isten. Meg fogsz gyógyulni.

A beteg erőlködve odahajlta a kezéhez, csókot lehelt rá és kimerülten visszahanyarolt a padra.

A pápa pedig érdes hangon az öreghez fordulva kérdezte: — Tónya Juon, mióta beteg a feleséged?!

— Bizony már rég gyötri ez a nyavalya. Akkor látogatta meg a baj, mikor a Gligort. Ugy az aratás idején.

— Eladtad magadat az ördögnek, Juon!

— Igen uram! Igen. Az ördög látogatott meg.

— Hát most aztán csak segíts a feleségeden és holnap reggel tedd fel a szánra, vidd be a városba, az ispotályba. Kérd meg az urakat, gyógyítsák meg az asszonyt! Jó melegen öltöztess fel! Tégy alája derékaljat és takargasd be jól a bundával! Mertted Tónya Juon? Jól megértettél?!

— Igen uram! Ugy teszek!

A pápa az ajtó felé indult, de még egyszer visszafordult. — „Vigyáz Juon és utközben be ne téj a csárdába, mert utól ér az Isten keze!”

Megfenyegette az ujjával az öreget és azzal eltűnt.

A vihar odakünn azalatt elült, a beteg asszony nyöszörgött s az öreg Juon pedig mormogott magában: — „Azt mondta, hogy eladtam magamat az ördögnek!”

*
Megvirradt. A sűrű ködön át halványan világított a téli nap.

Juon feltette feleségét a szánra, b

Ruhatisztító



Széchenyi-u. 42. sz.

Telefon 323 sz. Telefon 323. sz.

Menyasszonyi kelengyék

óriási választékban meglepő olcsó árakban

Klein és Gelbmann

→ czégnél, Kistemplommal szemben. ←

lyennek első pillanatra látszik, Az 1715-iki törvénycíkket annak idején meghozták és szentesítették. Benne van a törvénytarban, onnan, akár új törvénynyel is, egyszerűen kitörölni, nem létezővé tenni nem lehet. Hatályon kívül helyezhető, de azért még sincsen megsemmisítve olyképpen, mintha sohasem létezett volna. A gyászszós törvénynek, mely jószágkobzásról is szól, bizonyos szempontokból magánjogi következményei is voltak, melyeknek szintén nem lehet folytatása a törvény egyszerű megsemmisítése.

A Corpus Jurisban, sajnos, ezennel is benne marad az 1715-iki törvény, melyet nyom nélkül onnan kímélni nem lehet. De a kormány által beterjesztendő törvényjavaslat teljes elégtételt fog adni Rákóczi szent emlékének. És jogi formában is végre meg fogja adni a nagy halottnak azt, amire valósággal sohasem volt szüksége, mert a magyar néplelek egy pillanatra sem tagadta meg tőle: a teljes rehabilitálást.

Goluchovsky és Wekerle. Bécsből jelentik, hogy a „Neues Wiener Journal“ ma esti száma ismét újabb értesüléseket közöl Goluchovskya vonatkozólag. Ama hírekkel szemben, amelyek Wekerle mostani bécsi útja alkalmával járták be a monarchia sajtóját, azt a magánértesülését közli, hogy Wekerle már hétfőn este Bécsbe érkezett, nem pedig csak kedden reggel, mint az ujságok írták. A magyar miniszterelnök nyomban megérkezése után fölkereste Goluchovskyt és hosszasan tárgyalt vele. Nem igaz tehát az ujságok azon kijelentése, hogy Wekerle nem kereste föl a külügyminisztert.

Rövid ülés a t. Házban.

1906. október 17-én.

Express tudósítás.

Budapest, okt. 17.

A képviselőház ma déli 12 órakor formális ülést tartott, amelyre csak nagyon szórványosan jelentek meg a képviselők.

takargatta jól a bundával, derékalját is tett alája, épen úgy, amint a pápa mondta neki. Azután felült a szánra s a két gebe közé cserditett.

Nemsokára kiért a szán a faluból az országútra. Körülötte minden fehér volt, csak itt-ott barnállott egy-egy távoli tanya füstölő kéménye. Aztán fagyasztó hideg szél kezdett fujdogálni. A lupsai csárda felé kezdett fázni az öreg. Most egy kis pálinka milyen jól fogna! Nem fázna! Majd a lupsai csárdánál s nógatta az ostorral a lovakat.

Nemsokára elért a csárdához s behajtott az udvarra. Leszállt a szánról, megnézte jól be van-e takargatva a beteg asszony és aztán bement az ivóba. Kezdett az öreg Juon inni. Elfelelte, hogy odakünn a szekéren van egy beteg asszony, aki neki felesége, elfeledte, mit mondott neki a pápa. Csak ivott az öreg Juon, egyre ivott. Már alkonyodni kezdett, mikor a kocsmáros azt mondta neki: „Itt fogsz ma háltni, mert hullani kezdett a hó! Sötét lesz az éjszaka és még eltévesztenéd az utat, pedig mosta

Negyed 1 volt már, mikor Návay Lajos elnök az ülést megnyitotta, amelyre átjöttek a pénzügyi bizottságból is a miniszterek és képviselők: Wekerle, Jekelfalussy, Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Polónyi Géza.

Az elnök felolvastatta a múlt ülés jegyzőkönyvét, azután bemutatta az összeférhetlenségi bizottság jelentését, mely szerint Pescha Miklós mandátuma igazolatlan. Igazolták végleg Kecskeméti István mandátumát is. Bemutatta az elnök több törvényhatóság átiratát, köztük Szeged városát az alkotmány biztosítéka érdekében.

Nagy Emil a közgazdasági bizottság előadója beterjeszti a közgazdasági bizottság jelentését az iparfejlesztési javaslatról és kéri annak kinyomatását és szétosztását a képviselők között.

Kálóssy József a mentelmi bizottság jelentését terjeszti elő több képviselő mentelmi ügyéről.

Ugron Gábor: Felhossa, hogy a Budapesti Hirlapban Zichy Jenő gróf akaratan kívül a Niedermann-féle szanatóriumba vitetett. Ha ez a hír igaz, akkor a képviselők immunitása nincsen biztosítva. Hogy egy képviselőt szanatóriumba vihessenek felülbírálnak nélkül, ott elhelyeztetartha sanak hosszabb ideig, ezt nem lehet tétlenül nézni, ez leszállítja a képviselők tekintélyét és sérti az immunitását. Azért ezt az esetet — mint Zichy Jenő immunitásának megsértését — bejelenti a Ház elnökének.

Elnök: Tudomásul veszi és az ügyet átteszi a mentelmi bizottsághoz.

Végül Polónyi Géza igazságügyminiszter adott be egy javaslatot a Görögországgal kötendő szerződéssel, Wekerle miniszterelnök pedig a számvevőszék újjászervezéséről szóló javaslatát adta be s ezzel az ülés véget ért.

Visszaélések a magyar ipar kárára.

Osztrák pimaszkodások.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 17.

Mig ide haza szervezkedünk a magyar ipar védelmére és tulipános életet élünk, addig oda át az osztrák cégek a legvakmerőbb támadásokat intézik fejlődő iparunk ellen. Nehány ilyen osztrák szemtelenséget leleplezünk, nehogy a fogyasztó

nában sok farkas jár a határban. Tegnap járt itt a pápa, ő mondta.

Tónya Juon a pápa hallatára egyszerre kijózanodott. Kisietett az udvarra az ivóból.

A szánt arasznyi vastagságu hó borította. Levette az asszonyról a bundát és lerázta róla a havat. Az asszony elkéült arccal, behunyt szemmel, mozdulatlanul feküdt. Az iszákos öreg rászólt, de nem felelt. Megfogta a kezét, jéghideg volt! Összeborzadt.

— Megfagyott! Mit fog mondani a pápa? — Nem tudta, mit csináljon. Nem birt gondolkozni. Felült a szánra, betakargatta a feleségét. Pedig már takargathatta! A lovak közé csapott s nemsokára kint járt az országúton.

Az elgémberedett lovak egyre lassabban húzták a szánkót. Juon pedig ütötte őket az ostornyéllal, ahogy csak tudta.

A hó egyre hullott és a távolban a farkasok ordítása hallatszott...

Utólért Tónya Juon az Isten keze!

közönség felüljön nekik és vásárlásaival az osztrák ipart támogassa.

Egyik debreceni cég nemzeti színű szegélylyel, honi ipar felirással, különféle szövet és posztó árukat hozott forgalomba, amelyekről később kiderült, hogy nem magyar, hanem osztrák gyártmányok. — A kereskedelmi miniszter értesült erről és a debreceni rendőrséget utasította az iparkihágási eljárás megindítására. A vizsgálat folyamatba is van.

De menjünk tovább. Bizonyos Weiner Emil nevű bécsi pénzszekrény gyáros német nyelvű prospektusokkal árasztotta el a magyarországi vasipari piacot, köztük a debreceni vaskereskedőket is. A német nyelvű prospektus arcátlan módon azzal is csábította a vaskereskedőket megrendelésre, hogy „magyar pénzszekrénygyár“ felirással is állít elő pénzszekrényeket és ezt a prospektus hátára a következő felírásban fejezte ki:

Auch sind Kassen lagernd mit Aufschrift. „Magyar Pénzszekrénygyár“

Sesztina Jenő egy ilyen felirással ellátott prospektust további eljárás végett felküldött a kereskedelmi és iparkamarához. A kamara felháborodással vette tudomásul az osztrák cég prefid eljárását és erre az országos iparvédelmi egyesület továbbá a kereskedelmi miniszter figyelmét felhívta.

Zarándoklás Rákóci koporsójához.

Debrecenről Kassáig gyalog.

Hatvan diák kegyelete.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, október 17.

A debreceni akadémia ifjusága mindig hires volt hazafiságáról. Nem maradt hátra egy alkalommal sem midőn szüksége mutatkozott, hogy hazafias érzelmeinek méltó módon adja kifejezését.

Három évvel ezelőtt, midőn a szegedi Kossuth-szobrot megkoszorozta néhány lelkes katona s ebből az az ismeretes és az egész országot izgalomba hozó katonai botrány keletkezett, a debreceni akadémia hazafias ifjusága méltó módon tett bizonyosságot hazaszeretetének.

Egész országrész ünnepeltetése között gyalog zarándokolt el Szeged városába, hogy letegye koszoruját a nagy Kossuth szobrára.

A zarándok-ut.

Most, midőn az egész országot lázba ejti a Nagy száműzöttek szentelt hamvainak hazahozatala, a debreceni akadémia nemes ifjusága is szép módon akarja kivenni részét az országos ünnepelésből.

Az egész ifjuság körében termékeny talajra talált az a nemes és szép eszme, hogy az ifjuság gyalog zarándokoljon el a kassai nagy temetésre és ott részvétellel emelje az ünnepély fényét.

Eddig mintegy hatvan derék ifju vállalkozott már a nagy utra s a rendezőség megállapította már az ut részletes programját is s annak megvalósítása csak a tanári kar belátásától — kihez az ifjuság e hazafias ut engedélyezése iránt kérvényt nyújtott be — van függővé téve. Lehetetlen, hogy az akadémia tanári kara elutasítaná az ifjuságot kérelmével, mert nagy kegyeletlenséget követne el a diésó

Vásároljunk jó árut olcsó árban

ASZTALOS JÓZSEF

uri divat áruházában, Debrecen, Kossuth-u. 4.

Hazai és Angol kelmeék a legszebb kivitelekben kaphatók.

Színház.**Heti műsor.**

18. Csütörtök Kis herceg operette.
 19. Péntek A nap hőse, bohózat, ujdonság.
 20. Szombat, Nap hőse bohózat, ujdonság.
 21. Vasárnap délután Felhő Klár népszimű.
 21. Vasárnap este Koldusgróf.

A Nap hőse. Nagy ambícióval készül a személyzet a holnapi ujdonságra. A szereplők valamennyien tehetségük és művészetük legjavát viszik a színpadra. A bohózat — mely elejétől végig a legjobb hangulatban tartja a nézőt — bizonyára sok élvezetes estét fog szerezni a bohózatot kedvelő közönségnek. Az előadás egyik különös érdekessége, hogy Almássy Lola a második felvonásban egy „Spanyol castagnett” táncot fog bemutatni: Az ujdonságban részt vesznek Szabó Irma, Almássy Lola, Arday Ida, Békés Ternyei, Bérci, Deésy, Szenté stb.

Színházi hírek. Vasárnapi előadások: Vasárnap két előadás lesz, délután 3-órás műsorként helyi arakkal Rátkay Lászlónak kedves népsziműve a Felhő Klári kerül színpadra, a címszerepben Főthy Frída, a többi szereplők Lukács Irénke, Szabó Irma, Szakácsné, a férfiak közül Szakács, Arkossy, Békés, Polgár és Sarkadi, aki ez alkalommal új és aktuális cuplékat fog énekelni. Este fél 8 órakor rendes helyi arakkal a Koldus gróf nagy sikert aratott operette, a főszerepben Főthy Frída, Radó Anna, Karacs, Polgár és Sarkadi. Előkészületen vannak Földes Imre és Hűvös Iván operettje, a Két Hippolit és ifj. Bokor József 100 arannyal jutalmazott népsziműve, a Kuruc fufang, mind a kettő a budapesti népszínház műsorából.

A hadházi asszonypusztító.**Fél a kötélről.****Pálosi Imre a fogházban.**

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17.

A Debreceni Független Ujságban részletesen megemlékeztünk arról a rémes tüzesetről, a melynek Hajduhadházon hétfőre virradó éjszakán egy jó módu gazda ember Pálosi Imre felesége Fejzsés Zsófia esett áldozatul.

Minthogy a tűz gyanus körülmények között keletkezett, Hoffmann József vizsgálóbíró a megejtett helyszíni szemle alkalmával széleskörű vizsgálatot rendelt el. A vizsgálatnak meg is lett a sikeres eredménye. A szerencsétlen asszony férjét Pálosi Imrét a hajduhadházi csendőrség feleségének elpusztítása miatti sulyra gyanu okok alapján letartóztatta s bezárította a debreceni ügyészség fogházába. A letartóztatottat tegnap délután hallgatta ki Hoffmann József vizsgálóbíró.

A kihallgatás eredménye az lett, hogy a vizsgálóbíró Pálosi Imrét a felmerült gyanuok alapján, tekintettel a büntény sulyos természetére, előzetes letartóztatásba helyezte.

Pitaval bünkrónikáiban sem találjuk párját a hadházi borzalmas esetnek, a

mely a feleség gyilkosságok sablonától merőben eltér. Hanem ezért a modernségért keményen fog lakolni Pálosi Imre. Ha a szörnyű bűn egész valójában reá bizonyul, aligha fogja elkerülni az akasztófát.

Pálosi egyébként ebbeli aggodalmának kifejezést is adott. Mikor elvezették a vizsgálóbírótól, felsóhajtott.

— Hej, csak fel ne akasszanak!

Hát bizony ez a körülményektől függ.

A Csokonay-kör választmányi ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, okt. 17.

A Csokonai-kör az őszi évadban tegnap tartotta első választmányi ülését, a melyen az új tisztikar és az új választmányi tagok majdnem teljes számmal megjelentek.

Géresi Kálmán elnök melegen üdvözölte az új tisztviselőket és választmányi tagokat és sok sikert kívánt a Csokonai-körnek e ciklusban meginduló munkásságához, majd jelentést tett a közgyűlés óta a kör életében végbement eseményekről. A Csokonai-kör képviseltette magát Ballassa Bálint hamvainak eltakarítására, valamint a kolozsvári új színház felavatása alkalmából rendezett irodalmi emlékünnepeken. A napirend fontosabb tárgyai között az első helyet foglalta el az ereklyetári bizottság több rendbeli javaslata, amelyeket a választmány csekély módosítással elfogadott. E szerint a Csokonai-szoba már legközelebb megnyílik és a közönség által a városi muzeummal egy időben, hetenként kétszer, szombaton délután és vasárnap délelőtt megtekinthető. A Csokonai-szoba rendben tartására, a gyűjtemény gyarapítására a kör állandóítja az ereklyetári bizottságot, melynek tagjai lettek Komlóssy Artur alelnök, dr. Barcsa János ereklyetári ör és Kardos Albert titkár. A kör lépéseket tesz újabb Csokonai-ereklyék megszerzésére, így Kardos Samu indítványára érintkezni fog Darnay Kálmán híres gyűjtővel, akinek sümegi muzeumában több nagy értékű Csokonai kézirat és más tárgy található.

A Booskay emlékünnepe a Csokonai-kör rendező bizottsága a maga részéről teljesen előkészítette és így csak a szobor bizottságnak a határozatát várja, a mely a szobor leleplezés napját fogja kitűzni.

A Csokonai-kör Booskay emlékünnepe egy napra esnek a szoborleleplezésével, amelyet mint matiné megelőzne és amelynek előkészítésében is a Csokonai-kör készséggel közreműködne.

Nagyobb vita fejlődött ki a debreceni Fűvészkönyv jubileuma, a Diószegi-Fazekas emlékünnepe körül, melyet a Csokonai-kör a kir. természettudományi társulattal karöltve fog rendezni az 1907. év tavaszán és amelyhez a kör már több testületnek, valamint a Diószegi rokonoknak a támogatását kérte.

Acél Géza és dr. Kardos Samu nem tartják szerencsés gondolatnak, hogy Debrecen e két nagy fiának nevét csupán egy emlék oszlop örökítse meg az elzárt és a közönségtől alig látogatott főiskolai fűvészkertben, hanem nagyobb szabású alkotást, művészi értékű szoborművet tartanak méltónak a két tudóshoz és Debrecen városához, amely szobormű legalkalmassabban a nagyerdei parkban volna elhelyezendő. A választmány több tagja így ifj. Balogh Ferenc, Kardos Albert és dr. Tüdös János amellelt érvelt, hogy a könnyebben elérhető célt ne veszélyeztessék a nagyobbért.

A kör az emlékünnepe rendezésére és az emlékmű előkészítésére bizottságot választott, melynek tagjai dr. Tüdös János alelnök vezetésével Acél Géza, dr. Barcsa János, Kardos Albert, dr. Nagy Zsigmond, Török Péter és Bosznay István, akikhez fognak járulni az ev. ref. főiskola és a város kiküldöttei.

Még több tárgy volt napirenden, így Komlóssy Arthurnak Csokonai illusztrált kiadására vonatkozó fontos indítványa, amely azonban az idő előrehaladottsága miatt a következő ülésre maradt.

UJDONSÁGOK.**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— **Tévedések kikerülése végett értesítjük egy t. olvasóinkat, mint a t. hirdető közönséget, hogy Weisz Lajos a múlt hónap tizenötödikén kiadóhivatalunkból kilépett.**

— **Személyi hír.** Dr. Chyzer Kornél miniszteri tanácsos Debrecenben időzött. — Nagy Géza honvédkaszár-vezetés szemleutjáról hazaérkezett. — Vecsey Imre főjegyző Budapestről hazaérkezett. — Domahidy Elemér volt főispán Debrecenben időzik. — Szávay Gyula kamarai titkár Budapestről ma érkezik haza.

— **Az új tiszti főorvos.** Dr. Tüdös Kálmán t. főorvossá történt kinevezése városszerte meglepedést keltett. Wessprémy Zoltán főispán a kinevezés megtörténtéről ma értesítette Kovács József polgármestert, akit is felhívott, hogy a t. főorvos fizetését a folyó év november hó 1-től folyósítsa. Itt említjük meg, hogy a budapesti lapok dr. Tüdös Kálmán tiszti vizsgájának letételét ma közlik.

— **Agarászverseny a Hortobágyon.** A Hortobágyon holnap reggel veszi kezdetét az agarász verseny, a legnagyobb és legegészségesebb sportok egyike. Esztendőnként tartják a Hortobágyon az országos versenyt, óriási érdeklődés mellett. A versenyre Debrecenbe érkeztek báró Podmanický Géza v. b. t. t., Orosz Miklós nagybirtokos, báró Gerlicy Ferenc, Baghy Sándor, Téglássy Jenő, Fáy György, Magyary Béla, Borbély Imre, Thuránszky Tihamér, Tatay Béla földbirtokosok, dr. Hajdu Sándor titkár. Az agarászverseny igazgatósága délután az Angol Királynő igazgatóságában ülést tartott, a melyen megtörténnek a nevezések. Utána társas lakoma volt. A versenyre reggel 8 órakor mentek ki a Hortobágyra a rendes vonaton. Részt vett azon számos debreceni előkelőség és sport ember is.

— **A ref. egyház ösztöndíjai.** A debreceni ev. ref. egyház ösztöndíj osztó bizottsága tegnap délután az ev. ref. egyház tanácstermében gyűlést tartott Simonffy Imre kir. tanácsos elnökele alatt. A gyűlés az 1905—1906. iskolai év első felére eső ösztöndíjak odaitélése tárgyában határozott.

— **Rákóczi ünnepély.** A kereskedő ifjak társulatának szakművelő bizottsága elhatározta, hogy november hó 11-én a Kereskedő Társulat dísztermében rendkívül fényes műsorral Rákóczi emlékünnepeket rendez. Az előkészületek serényen folynak.

— **Királyi elismerés egy kapitánynak.** Reznicek János a debreceni 31 ik gyalogezred 16 ik századának kapitányát szép kitüntetés érte. Az uralkodó

A ki elegáns, divatos őszi felöltöket akar vásárolni, tekints meg

Darvas Ede

elegánsan berendezett női felöltő-aruházát

~ a főtéren, a Kistemplommal szemben. ~

kitűnő csapat szolgálataiért legfelsőbb elismerését fejezte ki. A kitüntetés ez alkalommal méltó embert ért, mert Reznicek azon katonatisztek közé tartozik, aki a polgári és katonai élet közötti jó viszonyt lelkesen ápolgatja,

— **Debrecen virilisei.** Majd úgy lett, hogy a város igazoló választmánya naponta ülést tartott, amelyen Debrecen viriliseinek névjegyzékét állították össze. Az igazoló választmány holnap délután tartja záró ülését, a melyen végleg befejezik a lajstrom összeállítását. Az igazoló választmány ülésein dr. Ujfalussy József elnököl.

— **Műszaki felülvizsgálat.** A sámsoni vasút műszaki felülvizsgálata november hó 13-án lesz. A kereskedelmi miniszter erről ma értesítette Debrecen városát, amely a műszaki felülvizsgálatra a tanács tagjai közül fog valakit kiküldeni.

— **A Varga-kerti dráma.** A Varga-kerti drámának tegnap más újabb mozzanata nem volt, mint az, hogy Árvai Gyulánét a csendőrség átkísérte a kir. ügyészséghez. Itt Petneházy vizsgálóbíró segéd azonnal kihallgatta, de itt sem akart beismerni semmit. További intézkedésig Árvai Gyuláné vizsgálati fogságba marad.

— **Igazgatósági ülés.** Az iparügyi betegegyézőpénztár igazgatósága ma délután 6 órakor ülést tart az ipar testület tanácstermében. Az ülésen folyó ügyek tárgyalatnak.

— **Halálozás.** Nagyváradról jelentik: Ma temették el nagy részvét mellett Kepes Nándor földbirtokost, Biharvármegye törvényhatósági bizottságának elhunyt agilis tagját. A Beöthy Odön utcai gyászházban számosan jelentek meg s nagy részvét mellett kísérték ki az elköltöztetett a családi sirkertbe. Az elhunytban Darvas Ede debreceni kereskedő rokonát gyászolja.

— **Dalestély.** A Kereskedő Ifjak Dalkörének hangversenye iránt, az érdeklődők körében általános az érdeklődés. Hangversenyüket november 3-án este tartják meg a Bika disztermében. Az estély fényes sikere biztosra vehető, amennyiben sikerült megnyerniök Dr. Rédey Rezső Iparkamarai fogalmazót humoros felolvasás tartására, továbbá Bay Lászlót a színház kiváló baritonistáját mű és népdalok előadására. Előre láthatólag az estély legérdekesebb szereplője Munkácsy János világhírű hegedű művész lesz a ki a műsoron 2 egészen új hangverseny számmal fog szerepelni. A hangverseny többi száma a dalkör fogja betölteni. A páholy jegyek a Szabó Lajos fiai cégnél már mostan kaphatók.

— **Az osztálysorsjáték huzása.** Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő számok nyertek.

5000 koronát nyert: 93494.

2000 koronát nyertek: 21086 26948

34567 35602 37380 43125 52982 75895

34732 86242 100274 112883 121206.

1000 koronát nyertek: 1300 11590

13372 22180 36997 37840 45835 47397

47688 53657 56170 66549 71251 77366

78472 84953 91835 92253 104162 104739

107779 109273 119832 122716 124710.

500 koronát nyertek: 3713 10571

12149 15393 17010 17228 21251 24294

22478 25895 29597 42542 44365 55089

59718 66680 70378 77860 79006 88315

90889 98952 102276 108914 114198 115787

116165 120357 122657.

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

— **Egy új pincériskola.** Nagyváradon tegnap nyitották meg az új pincériskolát Glatz Antal főispán, dr. Halász Lajos képviselő, Gerő Ármin főkapitány jelenlétében. Az ünnepélyen Debrecenből Hauer Bertalan vendéglős, ipartársulati elnök vett részt.

— **Meghaltak.** A debreceni állami aoyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kovács István ev. ref. 63 éves, Tornyai József ev. ref. 58 éves, Szász József ev. ref. 1 hónapos, Nagy Jánosné ev. ref. 35 éves, Öry István ev. ref. 46 éves, Löwinger N. izr. halvaszületett.

— **Szakosztályi ülés.** A sütők szakosztálya tegnap délután igen népes ülést tartott az ipar testület tanácstermében. Az ülésen több fontos ipari sérelem került tárgyalás alá, továbbá az egyes árucikkek árára kötendő kartell képezte az értekezlet tárgyát.

— **Elfogott gyilkosok.** A Téglás községben hétfőre virradó éjszakán történt véres verekedés áldozatának Szabó Bálint gyilkosságának kézrekerítése irányában széleskörű vizsgálat rendelgetett el. A vizsgálat sikeres eredménnyel járt s a tegnapi nap folyamán több letartóztatás történt. A letartóztatottak neveit azonban a vizsgálat teljes sikere érdekében egyelőre nem lehet nyilvánosságra hozni.

— **Gumi különlegességekben óriási választék.** Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztyű és kötészermester Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **A „Hajdumegyei népbank“** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Urak figyelmébe.** A legizlésebb férfi őszi divat újdonságok a Nyakkendő-király főposta melletti kirakataiban látható

— **Legjobb formájú kitűnő minőségű férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért** a Nyakkendő-király elsőrangú férfi divat üzletében, főposta mellett.

— **Szíves figyelmébe ajánljuk,** hogy csipke függönyök hófehérré és színt tisztítása és festésre Konecz József gőzerőre berendezett kelmefestőnél Vár-utca 3. és Batthány utca 2. Mérsékelt árban, legjobban oszkoztetik.

— **Fésűk, kefék, illatszerek és szappanok, hajdiszkek és mindenféle pipere cikkek legolcsóbbak Mentze áruházába Kossuth-u. 4. szám.**

— **Úveges munkát és képkerekezést** olcsón és eszinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefon-szám 468.

— **Mindenki és leggyorsabb** kiszolgálásban részesül Magyar és Porosz kőszénben valamint Tojás és Kocka Briquetben Varga Károlynál Hatvan u. 70. sz. Telefon 465 sz.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Köszvénynél, csúznál** használja a híres Király-balszámot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-utca 8-ik sz. „Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Kossuth Ferenc és Lengyel Zoltán afférje.

A megsértett államtitok.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 17.

Lengyel Zoltán országos képviselő és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter között a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén incidens történt, mert a bizottság előtt fekvő aktákból Lengyel jegyzeteket készített.

Ezt az ügyet ma a P. N. is megírta. Kormány részről erre vonatkozólag kijelentik, hogy Kossuth figyelmeztette Lengyelt az akták bizalmas voltára s felkérte Szell Kálmán elnököt, hogy nyilatkozzék, helyesli-e a bizottság Lengyel eljárását vagy sem. A kérdésre egyértelműleg azzal felelték, hogy nem helyes, ha az aktákat, a melyek bizalmas jellegűek, jegyzetek készítésére használja fel valaki.

Ma a képviselőház folyosóján is szóba került a dolog s egy beavatott politikus kijelentette, hogy nem engedhető meg a jegyzetkészítés, logkevésbé az, hogy fontos államtitkokat a nyilvánosság elé vigyenek, mert ezzel egész kereskedelmünket, iparunkat, sőt egyes államtitkunkat kiszolgáltatjuk Ausztriának.

A függetlenségi pártban is igen rossz néven vették Lengyel viselkedését.

— Lengyel — mondották — érdemesebb emberek megkerülésével került a pénzügyi bizottságba, nagy protekcióval s most ilyen galibát okoz a kormánynak és a hazai iparnak.

TAVIRATOK.

A mai minisztertanács.

Budapest, okt. 17. Ma minisztertanács lesz. Ezen fog beszámolni Wekerle a tegnapi kihallgatás eredményéről és a bizottságok jelentéséről.

Nákó Sándor Budapesten.

Budapest, okt. 17. Nákó Sándor gróf ma Budapesten volt. Látogatásokat tett Wekerle miniszterelnöknel Darányi földmívelésügyi miniszternél és Sztéryni államtitkárnál. Budapestről nagyszentmiklósi birtokára utazott október 27-én Orsovára utazik a Rákóczi-ünnepre és innen haza Fiumébe.

Zichy Jenő gróf mentelmi joga.

Budapest, okt. 17. A Ház mai ülésén Ugron Gábor Zichy Jenő gróf mentelmi joga ügyében interpellált. Kijelentette, hogy Zichyt akarata ellenére vitték a Niedermann szanatóriumba. Zichy Jenő ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy Ugron interpellációja kinosan érintette, mert nem kívánta az ügyet nyilvánosan tárgyalni. Kétségtelen, hogy politikai ellenségeim akartak elnémitani — mondotta Zichy Jenő. Niedermannál rettenetesen bán-

Sirkoszoruk

nagy választékban feltűnő olcsó árakban, valamint temetkezési be-
rendezések olcsó és pontos kiszolgálása

Bihari Károlyné
temetkezési intézetében
→ Kistemplombazár épület. ←

tak velem. Naponta 50 fokos vízben fürösztöttek engem 70 éves embert, úgy hogy igen lefogytam. Később megtudtam, hogy elakarnak külföldre szállítani s ha ez megtörténik, soha se szabadulok ki.

A Világszabadság sajtó pöre.

Budapest, okt. 17. A Világszabadság című szocialista lap sajtópörében az esküdtszék ma ítélte. Az inkriminált cikk szerzőjét, Jocsak Kálmánt nem találták vétkesnek az esküdtek s a törvényszék felmentői ítéletet hozott.

Küldöttség Bánffynál.

Budapest, okt. 17. Irsay volt kolozsvári lelkész ügyében ma küldöttség járt Bánffynál, mint a konvent világielnökénél. Bánffy megígérte jó akaratát és biztosította a küldöttséget, hogy az Irsay ügy békés elintézését fog nyerni.

Fordulat a pékstrájk ügyében

Budapest, okt. 17. A pék strájk ügyében ma szenzációs fordulat állott be. A budapesti öt legnagyobb gyár munkásai ma feladták a harcot és munkába állottak. Példájukat több kisebb műhely alkalmazottai követték.

Halál a törvényszék előtt.

Sátoraljaújhegy, okt. 17. Dr. Grünfeld Mór ügyvéd, aki katonaszabítások miatt állott a sátoraljai törvényszék előtt, ma tárgyalta. Tárgyalás közben a beállott izgalmak miatt rosszul lett, és néhány pillanat alatt meghalt. A törvényszék a tárgyalást beszüntette és holnap a büntársak ellen folytatja az eljárást.

A totalizátor ellen.

Budapest, okt. 17. Kmetty Károly országos képviselő a Ház legközelebbi ülésén a totalizátor megszüntetése ellen interpellál. Ma kijelentette, hogy interpellációjában senkit se akar támadni, de látja azt az örületes löverszenvedélyt, amely a szegényebb osztályt utolsó garasának elköltésére csábítja. Ezért kell a kormánynak ez ellen tennie, még pedig igen sürgősen.

Csepregyhyné temetése.

Budapest, okt. 17. Csepreghy Ferencné temetése ma ment végbe óriási részvét mellett. A rovat a kerpes-uti temető halottas házában volt felállítva. Ott voltak a budapesti újságírók egyesületének és más írói és irodalmi köreinek képviselői.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Fiam Rosenfeld Sándorért sem pénzbeli, sem árutartozást nem fizetek, miért is mindenkit óva intek a hitelezéstől.
Debrecen, 1906. október 18.

Rosenfeld Salamon.

* E rovat a'att közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Bisquits (Cakes)

Szabadalmazott Amerikai Czipők

párja

15, 20, 25 kor.

bevésett szabott árak. Kapható kizárólag

Michelstädter Utóda

Mandel Lipót

czipőkülönlegességi raktárában. Piac-utca 40. sz.



Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye és szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat

gyönyörű újdonságai

Szövelek, Blous flanellek,
Selymek, Velezek.

Óriási választék !!

Általános Takarékpénztár

Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,

előnyös kamattételei mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvköveteléseit leszámoltatása.

Gazdáknak személyes hitei nyújtása az intézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölcsösztetés céljából, betéti könyvecskére, cheque-számlára és pénztári jegyekre 4% kamatozás mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, várható termésre.

Óvadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10-65 évig földbirtokokra és forgalom képes házakra.

Tőzsdél megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.

Hittelleveleket ad a külföld bármely piacára.

Közelebbi szó vagy írásheli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet ügyvezető-igazgatója.

Szabó Lajos fiai cég

Debreczen

ajánlja dusan felszerelt raktárát, hol

Szőnyegek, csipke- és szövet függönyök.

Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők.

Besztercebányai pokróczok flanell takarók.

Paplanok, matrácok.

Kész női- és férfi fehérenemű.

Menyasszonyi kelengyék jutányos szabott árakon beszerezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb divatcikkekből vannak összeállítva.

Globus - tisztítókivonat

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesítjük a nagydemű hölgy közönséget, hogy a Simonffy-u. 1. sz. a. létezett

Uri Mariska-féle

női kalap divattermet

átvettük és azt teljesen újonnan felszerelve dus választéku legmodernebb kalap modell újdonságokkal rendeztük be.

A szives megtekintést, valamint b. pártfogását kérjük

kiváló tisztelettel

Kascho Anna és Társa.

Simonffy-u. 1. városi bérház.

Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődéjében

DEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

László Zsigmond ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utca 30.

Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsíptetők

rövidlátó, távollátó, gyengélátó
és operált szemeknek.

Mezei látcsövek

és turista távosövek legfino-
mabb aekromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg-
csöbben kaphatók

Fischer Jakob



Fötér 23. szám. Sesztina ház.

Minden utazás és utannomás bűntetve lesz. Egyedül
valódi a

Thierry Balsam



Allein echter Balsam
aus der Schatzkammer-Apothek
des
A. Thierry in Pragrad
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

csak a zöld apáca védjegy-
gyel. Törvényesen védve. Régi
híres, utóéletetlen emésztés
zavaroknál, gyomorgörcs, ko-
lika, katarhus, mellbaj, isflu-
euza stb. stb. — Ára 2 kis-
vagy 6 kettős üveg v. 1 nagy
különleges üveg patent zárra
5 K franco.

Thierry centifolia kenőcs
non plus ultra

minden még oly régi seb, gyu-
ladás, sérülés, kisebesedés
mindennemű daganatok ellen
Ára 2 tégely K 3.60 franco
küld a pénz előleges bekül-
dése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész.

Pragrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen
és bérmentve.

☉ Raktár Budapest Török József és Dr. Egger
☉ L. Lugoson Vértess L. gyógyszerészeknél.

Angyal Drogueria.

Rác Herman

DEBRECZEN, Fötér 42. sz.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: Bel és külföldi
árúkból, köt-
szerek, és betegápolási cikkekben.

Arckrémek, festékek,
szivacs, piperecikkek,
illatszerek, gazdasági
cikkek, rovarirtó sze-
rek stb. a legnagyobb
választékban kapható.

Pintér Dezső

előkelő óra és ékszer üzletében

legujabb sveitzi óra

különlegességek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.

Arany- és ezüst ékszerek nagy
választékban. — Különleges
inga- és ebédli stb. órák rak-
táron. — Javítások 1 évi jót-
állással gyorsan és pontosan.

— Vidéki megrendeléseket
azonnal elintézik.

Fötér 12. (Stenczinger-ház.)

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtatásra és kora tavaszi virányra
most szerzendők be
nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma 13.— kor.
10 drb jó hagyma 1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor.

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-

féle, saját gyárlmányu

kályhaezüstöző

Szobaleány védjeggyel ellátva.
Megrendelhető és kapható a ké-
szítőnél

Neumann Nándornál,

festőknagykereskedő,

DEBRECZEN, Hatvan utca 5. szám.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most
fölvételnek.

Uj kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. január
1-től kezdve fizetendők.

⇒ Egy törzsbetét 50 fillér. ⇐

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít
Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos
helyiségében Piacz-utca 65. sz. Cé-
gely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

Lévay Károly

kuturási vállalkozó.

Debrecen, Kertész-utca 5. szám.

Szabad kut csináló. Rossz és jó vízre
furok jutányos árban.

Elvállalok: Szivattyu javításokat és
minden e szakmához tartozó dolgokat.

Több éven át szerzett tapasztalataim
a helybeli Bauer cégnél és mint 12 évig
kufurási munkavezető arra bátorít, hogy
a nagyérdemű közönség teljes megelé-
dését kiérdemeljen munkám pontosságával
és megbízhatóságával.

A nagyérdemű közönség b. pártfo-
gását kérve

tisztelettel

Lévay Károly

kuturási vállalkozó

Debrecen, Kertész-u. 5. sz.



Seccessiós

Inga és Salon órák, pontos
zsebórák és szép ékszerek
legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Birtok eladás.

Tiszakeszi határában elsőrendű
minőségű ingatlan (szántó föld, kaszáló),
kisebb-nagyobb darabokban **jutányos**
árban és **kedvező fizetési felté-**
telek mellett

eladó.

A nagyobb ingatlanokhoz dohány-
engedély is jár. — Az egész birtok
2600 hold 3 tagban.

Bővebb felvilágosítást ad a birtok
eladásával megbízott

KRAUSZ ZSIGMOND

Egerben,

ügynökség és gazdasági gépraktár.

Doszpoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja

remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek.

Tiroli posztó 120 cm. széles
45 kr.

Férfi-, női- és gyermek trico.

Sifon, clott, flanel és parchet alsó
szoknya és bugyi.

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dus
választékban leszállított árban.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet csatolni.

Házasságra lépne fiatal egyedül álló természetű, 40,000 márka vagyonnal, karakteres úrral 35 éves korig. Csak komoly pályázók kaphatnak felvilágosítást „Harmonie“ Berlin Postamt Lichtenberg str. jelige alatt. (Nem anonym!)

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket $3\frac{1}{2}$ -4 %-os alapon rendes kölcsönöket 2-3 nap alatt $6-6\frac{1}{2}$ %-os kamattal mellett folyósítat: drága kamatu kölcsönöket átcsereztet; birtokokat vesz és elad Hérvy bankirodája, Piacz utca 79.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda kofferekben, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigaretta- és dohány tárczában. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.



„Villamos“ jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegdtetünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik Komlóssy Lajos üzletében.

Könyvjegyzék ingyen! Mielőtt könyvet vásárolna bárki, el ne mulasszon legujabban megjelent könyvjegyzéket kérni a Harmathy Pál antiquariumából, Fűvészkert-utca 14. — Telefon 374. — Melyben az árak bámulatos olcsón vannak jelezve.

A valódi Verge egészségi papirból készült szivarka hüvelyek főraktára Merkli Ferencnél van Fűvészkert-u. 14. 100 db. Tiszti hüvely 10 kr. Kling 08 kr. Rákóczy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 kr. 100 ko. vágott száraz csertölgyfa 1 frt házhoz szállítva. Telefon. 748

Felsőréz tűzőnő felvétetik a „Csizmadiák termelő és árucarnokánál.“

Szilágynegyében 600 holdas birtok 5-10 holdas parcellákban eladó. Holdanként csak csekély összeg fizetendő, a többi rajta marad olesó kamattal. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készitünk. Csizmadiák termelő és árucarnoka Margit fürdő-telep.

Minden nagyságban kapható káposztás hordó és boros hordó Glück Izidornál Péterfia 76 szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 fillér. Telefon 43. sz.

Takarítónő, aki szobafényezéshez is ért sürgösen kerestetik. Akik szobalányi minőségben szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni a délelőtti órákban lehet Piacz utca Hungaria épület II. emelet. 10. ajtó.

Ferencz József uton 50 öl hosszú, 1884 négyszögöl területű ujkerti szőlő egy darabban, vagy 5 házhelyre osztva eladó. Vasut melletti fekvésénél fogva fateleprek vagy gyárterületnek is alkalmas. — Nyomatató-utca 7. számú ház eladó. Értekezés Dr. Kőrösi Kálmánnál Battyányi utca 5. szám.

Egy fiatal, esinos özvegy asszony dohánytözsdeben, vagy ehhez hasonló üzletben elárusítónőnek ajánlkozik. Czim a kiadó hivatalban.

Péterfia-utcán jövedelmező lakóház és Sesta kerti villa modern villával eladó. Czim a kiadóba.

1363/1906. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2542/2-1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Erdei Miksa miskolezi lakos részére Gáll Elek debreczeni lakostól 100 korona tőke és eddig összesen 63 kor. 64 fillér perköltség erejéig 1906. évi szeptember hó 10-én bíróilag lefoglalt és 1260 koronára becsült terményekből álló ingóságok **1906. évi október hó 31-én délután 1/2 3 órakor** kezdetét vevendő és alperes lakásán, Tizenháromvárosban, 28. számú háznál megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi október 15-én.
Török Péter, birói kiküldött.

Vaskályhák, takaréktűzhelyek

Konyhaedények, Borsajtók, puttonok és szüreti eszközök raktára

Sesztina Lajosnál

Piacz-utoza 23.

tajdusági Hajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRÓ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy.

Egyedüli készitő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszer. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készitő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Lőwy F.-nél,

Lőwy F.-nél,

Lőwy F.-nél.

lehet egyedül nagyon szép, divatos

női ruhaszövetet venni.

Most érkezett: 1000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezeltt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr. koczkás cibelin ezeltt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gypajuszövet ezeltt 1 frt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arusítom el.

Tessék személyesen fentiekről meggyőződni.

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt már más kereskedők is utánózzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

Ujdonságok folytonosan érkeznek.

Lőwy F. cég,

Lőwy F. cég,

Lőwy F. cég.

Vigyázz! Kékre festett kirakat!

Piacz-utca leglátogatottabb üzlete.